



Aunque compuesta, la mentira siempre es vencida,
porque al cabo la verdad renace siempre.

CARLOS O. RISSO MUZANTE
DIRECTOR RESPONSABLE
DIARIO INDEPENDIENTE
MIEMBRO DE OPI
ORGANIZACION DE LA PRENSA DEL INTERIOR

FUNDADO EL 18 DE SEPTIEMBRE DE 1936
Dirección, Administración y Talleres
CALLE CONSTITUCION - TELEFONO 43
SAUCE DPTO. DE CANELONES - R. O. DEL U. -
PORTE PAGO

SEPTIEMBRE 10 DE 1971 - AÑO XXXIV - No. 1794

SEGUNDA EDICION

Las Treinta Medidas del Frente Amplio y su Repercusión en la Vida del País

Como ya lo reiteró el Gral. Seregni, la oligarquía gobernante pretende perturbar la campaña electoral, impedir el libre pronunciamiento del pueblo, creando un clima de represión y terrorismo para confundir e intimidar. El Ministerio del Interior amenaza con invadir las Facultades y la Universidad. En esos momentos se produce el asesinato de otro joven estudiante, Julio César Sposito, muerto por el "rebote" de una bala calibre 38, según el parte policial. También fueron asesinados dos agentes policiales, de la Guardia Republicana, en forma tan confusa, al extremo de que el Ministerio del Interior no emitió ningún comunicado sobre ellas. Pero eso si sus muertes están siendo utilizadas profusamente para atacar al Frente Amplio, a la CNT, a la REUU. En seguida el Poder Ejecutivo CLAUSURO POR OCHO EDICIONES A LA PRENSA DEL FRENTE AMPLIO. El Popular, La Idea, El Eco y Ahora y el periódico Liberación. Clausuras masivas de la prensa opositora. Un nuevo atentado a la libertad de prensa. Esta vez destinada a impedir que el país conozca toda la verdad. Sin embargo tanto el oficialismo como el señor Ferreyra Aldunate siguen hablando de paz, democracia y de libertad como si tal cosa.

En plena escalada represiva se posterga la solución de problemas cardinales, como la demora de Coprin en establecer las tarifas salariales que viene reclamando la CNT, la huelga de los obreros textiles y la movilización de los demás gremios obreros. Como se sabe, la congelación de salarios decretada por el Gobierno del señor Pacheco Areco, respondiendo a exigencias del FMI, SOLO BENEFICIA A UN REDUCIDO GRUPO DE GRANDES EMPRESAS Y QUEBRANTA EL MERCADO INTERNO CON LA REDUCCION DEL CONSUMO DE OBREROS, FUNCIONARIOS Y JUBILADOS.

En el interior del país los salarios son más bajos que en Montevideo, y este hecho sumado a la desocupación creciente conforma este cuadro de crisis que arruina al país. Recién en la semana en curso se resolvería sobre esas escalas salariales que según se anuncia regirán recién a partir del 19 de octubre, agravando la desesperante situación de modestos agricultores

PASA A LA ULTIMA PAGINA

Carteleras Quemadas

Sauce no escapa a la ola de ataques contra el Frente Amplio. En efecto, dos carteleras colocadas en la Plaza con la correspondiente autorización policial y municipal, fueron quemadas el día 25 de agosto, precisamente el día en que decenas de militantes del Frente Amplio del Sauce salieron a dialogar con la población urbana y rural.

Ese acto vandálico, venganza y odio de algún resentido fue condenado por los vecinos que lo presenciaron.

Damos la Lista

El jueves 2 de setiembre, bajo el título "Que den la lista", "El Día" afirma en su página editorial: "Los barullentos voceros del extremismo viven pretextando que les faltan libertades. Pero tienen cuatro diarios: "El Popular", "Ahora", "El Eco" y "La Idea", a los cuales les deseamos puedan seguir amparados en el ordenamiento jurídico que nuestra democracia les dispensa.

Al día siguiente, sin motivos ni proceso legal alguno, como viene ocurriendo desde diciembre de 1967, el gobierno clausura los cuatro diarios de la oposición. Sin embargo, hasta hoy "El Día" mantiene un cómplice silencio. Ya no le preocupa el amparo "en el ordenamiento jurídico que nuestra democracia dispensa" cuando por ocho días se silenció a toda la prensa diaria de la oposición. Porque, de una u otra forma, todos los demás diarios sirven los intereses del gobierno.

NUESTRA RESPUESTA

La crisis del régimen se viene dando a pasos cada vez más grandes, los últimos hechos así nos lo confirman, la clausura de los órganos de prensa que apoyan al Frente Amplio, en una escalada del régimen que trata de crear un ambiente de terror en las masas populares, para así llegar al 28 de noviembre en ese clima.

La oligarquía pretende sacar al pueblo de la escena política, para ello utiliza el terror y la violencia, asesinando estudiantes, clausurando diarios, atentando contra locales del Frente Amplio y sus grupos políticos, con sus siniestros comandos de derecha, con la del grupo fascista de la JUP, todo ello es un aparato montado por la oligarquía imperialista, para tratar de que el pueblo no se organice y no se pronuncie.

Más en estos momentos nuestra respuesta debe ser de un solo tipo, el Trabajo en los Comités de Base del Frente Amplio, organizándonos, creando en ellos las bases de una nueva sociedad, tratando de llevar a cada vecino de nuestro barrio las respuestas que tiene el Frente Amplio para la crisis que sufre nuestro país, haciendo de cada comité un baluarte más en la liberación de nuestra patria.

El régimen con la ola de violencia, pretende aterrorizar al pueblo, por ello en estas horas difíciles debemos estar más organizados y conscientes que nunca, debemos dar respuestas masivas a cada atropello de la oligarquía.

Por ello nuestra respuesta debe ser con el pueblo organizado y en lucha, pues como dijo el Gral. Seregni: "Nada ni nadie traspasará nuestro destino", para ello caminamos seguros hacia nuestra segunda y definitiva independencia.

CRISTIANOS Y MARXISTAS

Uno de los puntos preferidos para sus ataques al FRENTE AMPLIO por parte de sus enemigos, es el que se refiere a la coparticipación de cristianos y marxistas en el seno de esta coalición política. En relación con este tema, la prensa enemiga, destaca diariamente su invocación "a la conciencia de los cristianos". En esa misma línea, diarios como "El Día", que en un pasado no lejano, hicieron un ensobrecido alarde de ateísmo, hoy se escandaliza de los cristianos junto a los "ateos" marxistas, en el FRENTE AMPLIO. No corresponde ninguna respuesta a tales planteamientos; el cinismo que los impulsa, torna imposible cualquier intento de polémica.

Las siguientes reflexiones, tienen pues otro destinatario: el CRISTIANO honesto, preocupado sinceramente por sus obligaciones temporales, pero que por motivos que hoy no analizaremos, no ha tomado aún su opción política en las presentes circunstancias.

La diversidad de interpretaciones, respecto al origen, significación y trascendencia del hombre se puede considerar a través de tres principales concepciones:

- 1) Liberalismo: individualismo, expresión filosófica actual del régimen capitalista.
- 2) Marxismo: con su filosofía, doctrina económica y revolución.
- 3) Cristianismo: ubicando a Cristo en el centro de la historia y otorgando

PASA A LA PAG. 6

ACTIVIDADES DEL FRENTE AMPLIO EN SAUCE

Domingo 11 hora 10 Reunión del Comité del Barrio El Cangrejal en la calle Sauce entre Carmelo R. González y Montevideo

Sábado 18 hora 19 Conferencia sobre el Fascismo a cargo del Diputado Rodney Arismendi. Local del F. A. frente al Correo

Domingo 19 durante todo el día desde las 10 de la mañana gran pic-nic en el Parque Artigas con la participación de importantes números artísticos, folkloristas y otras diversiones.

Organización de la Prensa del Interior

Declaración Sobre Libertad de Prensa

El Consejo Directivo de OPI en su sesión del día 13 de agosto resolvió emitir la siguiente declaración referida a las actuales restricciones a la libertad de prensa que transcribimos textualmente:

"El Consejo Directivo de la Organización de la Prensa del Interior, frente a la especial circunstancia por la que atraviesa la Prensa nacional, en lo que tiene que ver con su libertad profesional y su independencia informativa, declara:

"1º) Que hoy más que nunca es necesario la vigencia irrestricta de la Libertad de Prensa, como vehículo fundamental de formación e información de las masas, función esta que se desvirtúa ante la más mínima restricción que se imponga al derecho de expresión."

"2º) Que es altamente esclarecedor el ejemplo brindado por la Corte de Justicia de los Estados Unidos de América, en el publicitado caso del "New York Times" al situar por encima de las necesidades del poder (aun con riesgo de gran menoscabo del mismo), el derecho del pueblo a la correcta información."

"3º) Que esto queda más claro aun en la sentencia del Juez Federal de los Estados Unidos Murray Gurffein: "La seguridad de la Nación no está en las murallas solamente. La seguridad también reside en el valor de las instituciones libres. Una prensa luchadora, una prensa omnipotente, debe ser sufrida por quienes ejercen la autoridad en orden a poder preservar los aún más altos valores de la libertad de expresión y el derecho del pueblo a saber..."

"4º) Que ante la persistencia del Gobierno de nuestro país, en imponer por la vía de medidas de seguridad, limitaciones cada día más drásticas al derecho constitucional de la libertad de expresión, cabe comparar, el hecho antes referido con nuestra propia realidad. Veremos entonces que para aquel país, inmensamente poderoso, con un Gobierno que tiene en sus manos el mayor poderío material de la Historia, que está comprometido por su propia dimensión a una permanente vigilia en materia de seguridad del Estado y preservación de secretos táctico-militares, es superior en la escala de valores jurídicamente admitidos el derecho a informarse, aun cuando ello ponga en riesgo la seguridad del Estado."

"Veremos también que en nuestro pequeño Uruguay, se cercena el derecho de informar, cuando no el de opinar, so pretexto de combatir una subversión, cuya principal fuente de abastecimientos precisamente es la sombra, en la cual es protegido por quienes pretendiendo solidificar los sistemas de seguridad del Estado, sólo agregan elementos adicionales a la confusión e ignorancia del hombre común."

"5º) Que con esto demostramos que es fundamental y de una prioridad absoluta, la reimplantación de la más amplia libertad de información, medio por el cual la ciudadanía asumirá seguramente la defensa más acuciada aún de sus legítimos intereses."

"6º) Que cívica y profesionalmente esperamos del Gobierno, una respuesta clara y contundente al desafío que los hechos le han lanzado: Si para reprimir la violencia y la sedición, debe cercenar claros derechos constitucionales o si bien por la vía de la vigencia limpia de esos derechos combatirá a los enemigos del Estado."

Montevideo, 23 de agosto de 1971.

EL CONSEJO DIRECTIVO DE O.P.I.

"Mi Pensamiento por encima de la Ley"

El viernes de noche se desató en Montevideo una nueva represión contra los gremios. En forma masiva, dirigentes sindicales fueron sacados de sus casas, de sus sindicatos, interrogados, manoseados. Una representación de trabajadores bancarios que entrevistó a un importante jerarca del gobierno, obtuvo una respuesta que quedará en el mejor anecdotario de esta triste dictadura que padecemos: "Señores; entre mi razón y la ley, me guío por mi razón".

ESTUDIO CONTABLE

● BURGUEÑO - NOVOA ●

CONTABILIDAD

EN GENERAL

Liquidación Impuesto Renta, Patrimonio,

ETC.

Calle Ponce De León al lado del Correo

En este país de Libertades

Esto lo dijo el Presidente Pacheco el 25 de Agosto en Florida, reafirmando conceptos vertidos minutos antes por el Jefe de Policía de aquel Departamento: "Suscribo íntegramente sus conceptos, referidos al clima de libertad auténtica que vive en este país y no puede ser de otro modo porque es un valor que está en nuestra médula, que es propio de nuestra idiosincrasia."

Y lo que sigue lo declara la ASOCIACIÓN DE LA PRENSA URUGUAYA el día 27 de Agosto:

El Poder Ejecutivo acaba de culminar una semana caracterizada por el endurecimiento de la línea de censura y amordazamiento a la libertad de expresión: clausura por dos ediciones de "El Oriental", cierre por tres meses de la revista "Para Todos", "severa observación" a "El Popular", y ahora "severa amonestación" a "El Día" y "El Diario".

Para apretar aún más el cerrojo de ocultamiento y desinformación, el Ministerio del Interior reiteró a la prensa, en tono amenazante, el decreto que prohíbe "toda propaganda oral o escrita sobre paros o huelgas u otras medidas que, directa o indirectamente, puedan influir en el estado de conmoción". ¿Cómo si la huelga, derecho que reconoce la constitución, fuera un delito! Pero además, la prensa no podrá informar sobre "reuniones sindicales de huelga, paros, ocupaciones de fábricas u otras medidas", debiendo limitarse a publicar los comunicados y hasta las fotografías emitidas por la Jefatura de policía.

Este grosero pisotón al derecho del pueblo de estar fielmente informado, no ha merecido la más mínima reacción de los voceros de la "prensa grande". Es que más allá de las seudo "diferencias" que los separan, los une el lazo profundo de sus intereses y privilegios, éstos sí materialistas y antinacionales, que, mediante el grupo de banqueros y latifundistas que se ha entronizado en el gobierno, sienten bien protegidos.

Represión en Canelones

Hace poco en S. Lucia detuvo la policía a obreros que ocupaban pacíficamente (legalmente) la fábrica SERAL; a dos obreros que repartían volantes; al Sr. Martínez (de "Martínez Propaganda") por propagandear el movimiento obrero.

Ahora le tocó a Canelones.

También por el tremendo "delito" de informar a la población, fueron detenidos el viernes 2, los compañeros del Frente de Canelones Hugo Fleitas, Sofía Imperiale, C. Rodríguez y Danilo Maitía. Se les dijo que el lunes sería pasado al Juez. Al cierre de esta edición desconocemos su destino.

La saña policial no se detuvo ahí. Secuestraron un cartel que lucía al frente del Comité de Base de la calle B. y Ordóñez.

Como será la cosa que hasta las letras les molestan.

Represión para los Brigadistas del Frente Amplio en San Ramón

El 25 de agosto en el mismo momento en que en la Plaza Principal se hacían gárgaras con la palabra democracia, libertad de opinión e información, los compañeros brigadistas, Arq. Rosa Iichtenstein, Guillermo Gutiérrez, Daniel Sicardi y Carlos Bazzano, que habían concurrido desde Montevideo a colaborar en el mano a mano con el Pueblo de San Ramón, eran detenidos por la policía.

Los vecinos Gilberto Moreira, Federico Pritch, Heriberto Lauria, Niber Ramirez, Luis Hacha y Sergio Muniz, que a posteriori concurrieron a interesarse por los detenidos, también corrieron la misma suerte.

Este nuevo atropello de los mandadores de los "demócratas" de la nueva ola provocó numerosas protestas, así como una declaración de la Sociedad de Arquitectos del Uruguay, reclamando la libertad de los compañeros citados amparados en los derechos garantizados por la Constitución, y nada menos que a tres meses del Acto Electoral.

Luego de tres días de atentatoria prisión por el grave delito que cometieron de repartir propaganda del Frente Amplio, fueron puestos en libertad.

Adelante señores de la represión. Han logrado la mejor forma de prestigiar la Democracia. Vuestros atropellos son nuestras condecoraciones.

PROVISION "POCHO"
DE POCHO POSSE

VENTA DE FRUTAS Y VERDURAS

Calle Montevideo Frente a la Plaza

A 20 METROS DE LA JUNTA LOCAL

VENDO Camioneta SUZULIGH

TOTALMENTE IMPORTADA - AÑO 1964

SUPER ECONOMICA - MUY BUEN ESTADO

y Coche PLYMOUTH 1937 2 puertas

DIRECCION IZQUIERDA - BUEN ESTADO

Informes: Imp. El Faro

Sauce

NOTAS SOCIALES

◆ CUMPLEAÑOS

—Cumplió años el 3 del presente el niño Alberto Cavallo.

—Ese mismo día festejó su cumpleaños el niño Julito Fernández.

—La niña Laurita Rossi Belora cumple años el próximo 17.

—El 21 cumple 15 años la jovencita Zelma Uranga Peirán.

◆ CASAMIENTO

El 19 del corriente se celebrará la boda del Sr. Wilson Alfaro con la Srta. Mary Peña.

◆ NECROLOGICAS

—Falleció el 28 del presente la Sra. Rogelia Minetti de Berrutti, vinculada a numerosas familias de nuestro medio. Lleguen a sus deudos nuestras más sentidas condolencias.

—Días pasados falleció en nuestra localidad el Sr. Juan Torres, apreciado vecino. Lleguen a sus deudos nuestras más sinceras condolencias.

Don Juan Luis Camps Ratto

(Q. E. P. D.)



El 15 del corriente se cumplen 2 años de su desaparición física.

Los que tuvieron la dicha de conocerlo supieron de su honradura y hombría de bien; por tal motivo su esposa, familiares y amigos se reunirán junto al panteón que guarda sus restos para depositar una ofrenda floral y elevar una oración por el eterno descanso de su alma, el día 15 a las 15 30 hs.

◆ VENDO

CHACRA 5 HECTAREAS
CARRASCO DEL SAUCE
PRECIO \$ 750.000

Llamar de 9 a 12 hs. al teléfono 56.12.49 — Montevideo.

◆ SE EXTRAVIÓ

Libreta de Caja de Ahorros número 4215 de Agustín Santiago Ratto Bevilaqua.

SE EXTRAVIÓ

Libreta Caja de Ahorro a Plazo fijo
CUENTA No. 15

de Ostoech Beheti, María Cristina y Miriam Luz.

ANUNCIE en "EL FARO"

L A
L E Y

Autor: Julián García
Desde que el mundo ha empezado dicen que hay ricos y pobres que debe haber desgracias para que a unos pocos le sobre. Que es una ley natural y capaz que hasta sagrada: Pa que exista el capital debe haber gente sin nada. Es un decir y me callo... La ley será natural... pero... pasa que le hallo un está bien y está mal!! El está bien es muy chico y grandote el está mal! La jodida está en el rico que gobierna al capital.

Inglés - Preparación
a Exámen

DACTILOGRAFIA

PROFESORA:

Marta Ferrari de Bastie

Ansina y Constitución - SAUCE

LILIA BELORA de TROCHE
DIETISTA

Regímenes dietoterapicos controlados para enfermedades del bígado, riñón, diabetis; ulceras

Especialidad en dietas para Adelgazar

Atiende todos los días en Av. Artigas frente a Banzai - SAUCE

HUMBERTO ESTECHE
PRINCIPE

TRANSFERENCIAS, PLANOS
REEMPADRONAMIENTOS Y TODO
TIPO DE TRAMITES

CONSULTE

Avda. Artigas s/n SAUCE

ESTUDIO
MUSICAL

HISTORIA DE LA MUSICA
MUSICOLOGIA
INSTRUMENTACION
PIANO Y SOLFEO

Prof. Alfredo Loza h. Durazno y Ansina - Sauce

ESTADIO SAUCE B. B. C.
Gran Baile - Sábado 18 de Setiembre
LAS SANDIAS Grupo LATINO
Típica Elido Rodriguez Sky Point

Elección de Miss Primavera Sorteo de Mesas: a partir del viernes 17 hora 18 en el propio Estadio

PROFESIONALES

Dr. Raúl R. Vidari
CIRUJANO-DENTISTA

Rayos X

Consulta en Saucedo todos los días, excepto martes y sábados de tarde.

Dr. Luis Eduardo Vidari

CIRUJANO-DENTISTA

Rayos X

Los los días menos martes de tarde

Santa Rosa

Consultorio MEDICO

EN SANTA ROSA

Local de Daniel y Pedro Martínez.

Consultas a toda hora
Teléfono 24

Hilda Belino

Escribana

Sauce - Dpto. Canelones
Montevideo - Sierra 2138
Telef. 47149

DRA. TERESA SAETTONI PEIRAN
MEDICINA GENERAL - NIÑOS

Médico del «Sindicato Médico»

Consultorio: Rivera 2347 Tel. 4 35 32
Montevideo

CONSULTAS: Lunes de 16 a 18 hs.
Miércoles de 14 a 16 hs

Teresa Colina

Enfermera especializada en

PSIQUIATRIA
Y PUERICULTURA

Se administran inyectables y vacunas
i/v s/c i/m y curaciones, previa orden
médica. TAMBIEN A DOMICILIO

CONTROL DE PRESION ARTERIAL, todos los
días a domicilio.

CARMELO GONZALEZ ESQ. DURAZNO
SAUCE

ESCRIBANIA PUBLICA
DR

**Manuel C. Casaravilla y
Carroll R. González**

Escritorios: en Saucedo, Tel. 48
En Montevideo: Pérez Cal
dós 4265, Tel. 53254 y Rin
cón 541, Tel. 88628.

Orosmán Maite Esqueff
ESCRIBANO

Estudios: Misiones 1408 P
P. 3 ESC. 13 TEL 9 55 44
Montevideo.

Sauce - Dpto. de Canelones

CHARITO CAVALLO DELIOTTI

DIBUJO
COMERCIAL Y
PUBLICITARIO

Constitución s/n Sauce

Reina Gatti Hernández

Escribana

Martes de 13 a 17 horas

Calle Vicente Ponce De León s/n
al lado del Correo Sauce

CESAR PICCARDO

ESCRIBANO

AV. ARTIGAS CASI CANELONES
VILLA DEL SAUCE

Atiende: Lunes Miércoles y Viernes
de 8 a 12 y 16 a 19.30 horas

Sábados: de 8 a 11.30 horas

Dr. ALBERTO CHAMOSA

OCULISTA

Atenderá en la localidad de Santa
Rosa el último viernes del mes de 13

a 16 horas. Consultorio Dr. Costa
Pereira. 18 de Julio esq. Tomás Berreta

TELEFONO 53

Dr. JORGE J. RAUCH
MEDICO

TELEFONO 117 - SAUCE

Ansina s/n Frente a la Carpintería del Sr. Silva

JULIO C. TRIAS GARLAN

ESCRIBANO

B. Y ORDOÑEZ 665 - TEL. 264
LAS PIEDRAS

GABRIEL UMPIERREZ
ENFERMERO

Se administran inyectables
i/muscular, i/venosa, subcutánea
y curaciones. Previa orden mé
dica.

Controles de presión arterial los
días sábados y domingos de
mañana.

Calle Garmen casi Carmelo González
También a Domicilio

Dra. Bélgica Bonifacio de Bentancor
CIRUJANO - DENTISTA

Atiende: Lunes, miércoles y viernes
de 8 a 12 y de 14 a 18 horas

Av. Artigas a 30 mts. de Farmacia Puig

SAUCE

HUMBERTO TAFERNABERRY

ABOGADO

TORRES GARCIA 721 MISIONES 1408 ESC. 23
LAS PIEDRAS MONTEVIDEO
LUNES A VIERNES LUNES Y MIÉRCOLES
DE 10 A 21 H DE 14 A 18 H

**CONTABILIDAD
Y DACTILOGRAFIA**

Clases Individuales

DELIA DI NAPOLI ROMAN

ANSINA CASI CANELONES
CASA CASILDA RUIZ

M JULIA FERRARO

Dietista

Regímenes balanceados para to
da clase de enfermos, Hepáticos
Cardíacos, diabéticos, etc.
Clases teóricas prácticas de die
tética y cocina.

Calle Carmelo R. González y
Carmelo González - Tel. 7

ESCRIBANIA

ACOSTA - FERRARI

Gral. Flores 590 - LAS PIEDRAS

Dr. CAMILO J. COSTA PEREIRA

MEDICINA GENERAL - RAYOS X

FISIOTERAPIA

(Tracciones Cervicales y Lumbares; Infraphil)

EN SANTA ROSA
Domicilio Tel. 53

TODOS LOS DIAS

SAUCE
calle Durazno
entre Peirán y Ansina Tel 42

Miércoles
de 14 y 30 a 16 horas.

SAN BAUTISTA
Familia Crosa frente al correo

Martes de 16 a 18 hs.
Sábados de 15 a 17 hs.

CASTELLANOS
Casa de Juan Perdomo

Martes de 14 a 16 hs.

MARTES Y SABADOS DE NOCHE

Guardia en el Sanatorio Sauce

Dr. OMAR SCHUSSELIN

MEDICINA GENERAL Y PSIQUIATRIA

ATIENDE TODOS LOS MARTES DE TARDE

En el Consultorio del Dr. Jorge J. Rauch

Calle Ansina, entre Ponce de León y Constitución
(Frente Carpintería Sr. Silva) - Sauce

Dr. EUGENIO MEEROVICH

CIRUJANO - DENTISTA

ODONTOLOGIA INTEGRAL

Atiende los días martes y jueves de 10 a 18 horas

Av. Artigas c/Montevideo (frente al consultorio del Dr. M. Rodríguez) SAUCE

SABE UD. ? ...

—Que el Sr. Presidente, aprovechando el acto patriótico del 25 de Agosto en Florida y en una violación de la Constitución hizo proclamar político, auto proclamando su reelección?

—Que la línea política del Frente Amplio no se impuso de arriba, sino que se discutió y elaboró abajo, en las bases, dónde todos tuvimos la oportunidad de opinar?

—Que a confesión de parte, relevo de prueba; el Ministro de Transportes ha malversado a trabajadores ferroviarios que A.F.E. no llega a fin de año. Parece que su preocupación es de buscar el medio de que tire hasta las elecciones.

—Que para que así ocurra el gobierno estaría dispuesto a gastar unos 400.000 dólares, de hecho un poco menos de los 456.000 dólares que se le prestarán a Jorge Batlle para el diario Acción?

—Que no está muy claro si esos 456.000 dólares se destinarán para contratar lectores para Acción?

—Que los trabajadores del riel se apresan a defender su fuente de trabajo con uñas y dientes, pues entienden que no sólo está en juego su "puchero" sino también los superiores intereses de la patria?

—Que el Frente Amplio ya proclamó sus candidatos a intendentes en once departamentos, siendo los dos últimos Tacuarembó y Colonia donde se designó por unanimidad al Dr. Irazoqui y al Arquitecto Odrizola, respectivamente?

—Que en A.F.E. siguen ingresando funcionarios a las productivas tareas de vigilante o Secretario de actas?

—Que el Sr. Pacheco está pronto a "sacrificarse" aceptando repetir su mandato para seguir proporcionándonos a manos llenas: SU orden, SU libertad de información, SU respeto a la constitución, SU trabajo para todos, jubilaciones decorosas, justicia social, en fin, todo lo que ha hecho tan placentera la vida de los uruguayos de 1968 en adelante?

—Que para que la "subversión" de los de abajo no malogre su "plan" de gobierno, ni moleste a los de arriba, va a necesitar más cárceles, más aparato represivo con más gases y más armas, que U.S.A. generosamente le proporcionará?

—Que en los últimos cuatro años han pasado por las cárceles del régimen más de diez mil personas, entre trabajadores, estudiantes, amas de casa y dirigentes gremiales?

—Que las treinta medidas inmediatas de gobierno que el 25 de Agosto anunció el General Seregni, preocupa muy seriamente a los oligarcas y sus sirvientitos, porque saben muy bien que la cosa va en serio?

—Que mucha gente se pregunta si no llegó el momento de transformar algunas de las "chanchitas" que ruedan por las calles, en ambulancias para los hospitales.

Jefatura de Policia de Canelones

Canelones, agosto 17 de 1971.

Sr. Director del Periódico EL FARO.

PRESENTE.

Señor Director:

A los efectos correspondientes, solicito a Ud. se sirva difundir en el órgano de prensa bajo su digna dirección, el siguiente Comunicado de Prensa del Ministerio del Interior:

"Atento a lo establecido en el Decreto Nº 289/69, de fecha 24/6/69, que prohíbe en el Art. 1º toda propaganda oral o escrita sobre paros o huelgas u otras medidas que directa o indirectamente puedan influir en el estado de conmoción que vive la República, se advierte a todos los medios de información escrita, oral o televisada, que noticias que difundan resoluciones sindicales de huelgas, paros, ocupaciones de fábricas u otras medidas, transgreden la norma antedicha y darán lugar a la aplicación de las sanciones previstas en el mencionado Decreto; por otra parte, se deja expresa constancia que sólo podrán publicarse comunicados y material gráfico oficiales emitidos por las Jefaturas de Policía, sobre temas a que el presente comunicado se refiere".

Sin otro particular, salúdalo atentamente. — Roberto M. Simois, Egdo. Oficina de Prensa y Relac. Públicas.

ALIANZA CULTURAL URUGUAY - ESTADOS UNIDOS DE AMERICA
FILIAL SAUCE

Directora de Cursos: Profesora Yolanda Graziani

ENSEÑANZA DEL IDIOMA INGLES con el nuevo método
DIRECTO Y AUDIO VISUAL

CURSOS CUATRIMESTRALES PARA JOVENES Y ADULTOS

CURSOS ESPECIALES PARA NIÑOS CLASES: MARTES Y JUEVES

LOCAL: SAUCE BASKET BALL CLUB

SUSCRIBASE a "EL FARO"

MOTOCICLETAS

HONDA

DISTRIBUIDOR PARA SAUCE
Y ZONAS VECINAS

RODINO HNOS.

TELEF. 123

SAUCE

Las Treinta Medidas...

VIENE DE LA PAGINA PRIMERA

que en estos días, precisamente no pueden ni vender sus productos en mercados y ferias por esa ausencia de consumo.

Sólo el Frente Amplio propone medidas concretas para poner fin a la crisis, al estado de violencia y factisación que pretende imponernos la oligarquía y el imperialismo extranjero. El 25 de agosto el General Seregni anunció las TREINTA MEDIDAS DE GOBIERNO QUE APLICARA EL FRENTE AMPLIO SI ES ELECTO PARA REGIR LOS DESTINOS DE LA REPUBLICA.

Los distintos sectores oligárquicos sólo ofrecen la reelección del señor Pacheco Areco para continuar con toda esta política que está arruinando la Nación; que ha engendrado todos esos negociados como los de Pelrano Facio y el Banco Mercantil, la infidencia de Jorge Batlle cuando la devaluación oficial del dólar y ahora beneficiado por el Banco República con una suculenta canongía para su diario "Acción"; que otorgó enormes prebendas a las empresas frigoríficas y a la Banca Privada, ambas en manos de capitales foráneos.

En fin toda una política para enriquecer a "estos uruguayos bien nacidos" mientras que el país entero es víctima de la crisis de la carestía y la especulación.

El FRENTE AMPLIO contestó a tanta injusticia y provocación con sus treinta medidas de gobierno surgidas de la realidad nacional y expuestas en sus Bases Programáticas.

La primera medida está destinada a restablecer el estado de Derecho levantando las medidas de Seguridad y la plena vigencia de los derechos y garantías constitucionales.

De inmediato se propone LA DEFENSA DE LA SOBERANIA NACIONAL, LA INDEPENDENCIA ECONOMICA Y EL PROCESO DE TRANSFORMACIONES ESTRUCTURALES, anulando los convenios con el FMI, negociar la Deuda Externa eliminando sus aspectos más abusivos, terminar con los onerosos contratos petroleros que supeditando la ANCAP a los trusts petroleros imperialistas.

Se mantendrán relaciones con todos los países, reanudándose las relaciones con Cuba.

Se procederá a la intervención de la Banca Privada con la legislación actual, como paso previo a su nacionalización para asegurar una política selectiva y supervisada del crédito que atienda a los principales rubros de la producción, asistiendo en primer término, a los pequeños y medianos productores del agro, la industria y el comercio.

Intervención y luego nacionalización, de la industria de exportación, barracas de lana y frutos del país, empresas frigoríficas, etc.

Se iniciará el proceso de reforma agraria con el asentamiento definitivo de los pequeños y medianos productores en sus tierras de labor, contemplando la situación de los arrendatarios, medianeros y pequeños propietarios y se fijarán los precios de los principales productos del agro con créditos y pagos al contado.

Se procederá a la redistribución de los ingresos para propender a la reactivación del mercado interno con aumentos de salarios y sueldos de los sectores privados, urbano y rural y del funcionariado público; se procederá al pago de las deudas del Banco de Previsión Social con los jubilados y pensionistas, eliminándose los privilegios del artículo 383. También, en este sentido, se impondrá una reforma del sistema impositivo.

Se combatirá la carestía y la especulación aplicando sin excepciones la ley de Subsistencias.

Capítulo preferente es el relacionado con el DERECHO AL TRABAJO, empezando por la plena utilización de los equipos de las industrias fundamentales, la extracción y explotación de las riquezas del subsuelo, aplicación de la ley de viviendas y fomento de la industria de la construcción. Esta decisión es muy importante para localidades como Sauce, donde hay muy pocas fuentes de trabajo.

Se propone la elevación del BIENESTAR SOCIAL con el establecimiento del Seguro Nacional de Salud, con la instalación de policlinicas en todos los barrios y centros poblados y en el medio rural, mejorándose el abastecimiento de remedios y su producción en organismos estatales. De esta manera se terminará con el estado calamitoso de los Hospitales de Salud Pública y se proveerá de estos servicios tan esenciales en zonas hoy carentes de ellos como Sauce, sin ir muy lejos, donde los pobres, sin recursos, no son socorridos ni con los remedios más elementales.

Se proponen medidas para mejorar la enseñanza en su totalidad y se procederá a implantar una nueva ley de alquileres que proteja a los inquilinos y a los proletarios de modestos recursos; al mejoramiento del transporte colectivo.

Se plantean medidas para LA PACIFICACION DEL PAIS Y LA PARTICIPACION DEL PUEBLO EN EL SANEAMIENTO DE LA ADMINISTRACION PUBLICA.

Por último merece ser muy tenida en cuenta la medida N° 30: "NINGUNA PERSONA PODRA SER CANDIDATO DEL FRENTE AMPLIO SIN PRESENTAR DECLARACION JURADA Y ABIERTA, DE SUS BIENES E INGRESOS".

En fin estamos ante una realidad que sólo puede concretar un Gobierno del Frente Amplio.

Ello ha engendrado la desesperación de los enemigos del pueblo, de los reeleccionistas del señor Ferreyra Aldunate y de los demás candidatos "ras-trillos" de votos para el continuismo y no para salvar la Patria. Esta es la clausura de la prensa frenteamplista.

En tanto el pueblo sigue brindando su apoyo al Frente Amplio como se aprecia en sus actos públicos, en sus mesas redondas, en el surgimiento de nuevos Comités de Base en barrios y pueblos, en las zonas rurales, reclamando el normal desarrollo de la campaña electoral y la realización de los comicios del 28 de noviembre para que el pueblo exprese su voluntad.

Andrés E. Torres.

Cristianos y Marxistas

VIENE DE LA PAGINA PRIMERA

gando al nombre una trascendencia espiritual, que el materialismo niega.

Es evidente que el materialismo filosófico del marxismo no se concilia con la cosmovisión cristiana. Pero partiendo de perspectivas filosóficas tan disímiles, los cristianos y marxistas coincidimos finalmente respecto a la nocividad del régimen capitalista.

De acuerdo a la doctrina marxista el régimen capitalista es condenable por las injusticias que conlleva y está condenado inexorablemente por sus contradicciones internas. De acuerdo con nuestra interpelación, los cristianos estimamos además, que, en el capitalismo, el motor más importante, está animado por el afán de lucro del individuo y por ende, es incompatible con la esencia misma del cristianismo.

El espíritu que alienta en el Evangelio es antipropietarista: para comprenderlo basta recordar, entre otros muchos pasajes del Sermón de las Bienaventuranzas o el diálogo de Jesús con el joven rico. Fieles a la doctrina del Evangelio, los primeros cristianos eligieron la vida comunitaria, desprendiéndose de los bienes materiales, en beneficio de la comunidad. Distintas comunidades religiosas modernas se rigen por iguales principios; en el propio Estado del Vaticano, no se reconoce la propiedad privada, excepto para los bienes de uso personal.

El célebre sacerdote francés P. Leuret en sus "Cartas a los Cristianos de Buena Voluntad" los exhortaba:

—a "rechazar el régimen capitalista" y toda complicidad con el mismo;

—a "aceptar del marxismo y del anarquismo, la suma de verdades válidas" que dichas doctrinas comportan.

A nadie debe extrañar entonces que los Sacerdotes del Tercer Mundo en un reciente documento se hayan definido "a favor de un socialismo nacional, popular, latinoamericano, humanista y crítico" más acorde con el espíritu del Evangelio; el propio Obispo de Recife, Helder Cámara se ha expedido en términos semejantes. Tampoco puede sorprender que los Cristianos del Uruguay, fieles al mandato evangélico "amaos los unos a los otros" expresemos el deseo de una sociedad sin clases y comprometamos nuestro aporte junto a los marxistas, para la construcción de una sociedad socialista.

El FRENTE AMPLIO, para nosotros los Cristianos, es entre otras muchas cosas importantes, la expresión de aquel deseo y la concreción de este compromiso.

Dr. Omar Castro Bianchino

ELASTICOS DE CAMA

REPARAMOS EN EL DIA

Usamos solamente alambre de acero galvanizado

TRABAJOS GARANTIDOS

Carpintería SILVA Sauce - Tel. 13

FOTOGRAFO

Retratos a Domicilio

FOTOS MURALES - CASAMIENTOS
CUMPLEAÑOS - INDUSTRIALES
CARNET - ETC.

● MUESTRAS EN 48 HORAS ●

Pida entrevista sin compromiso alguno

Por más informes Flia. Montes
CALLE MONTEVIDEO - SAUCE